



聚焦家人健康食品安全和環境

內地民眾期盼

本報京滬穗連線報道

從零下十幾度北風呼嘯的北京，到雖然寒意逼人但仍綠意盎然的廣州，從國際化氛圍濃郁的上海到民族特色鮮明的春城昆明，在2012年的最後一天，中國內地各個城市均以自己的方式盛大迎接公曆新年的到來，民眾也為這個被稱為「開啟新紀元」的元旦投入了極高的熱情。而對新的一年願望，大多數民眾希望家人康健，物價低點，食品安全點，環境好點，看到對生活的希望。總結起來，大多數人是希望有更幸福的生活。 ■香港文匯報記者 王添翼、錢修遠、敖敏輝、顧一丹，實習生 黎嘉欣 連線報道

新年生活更幸福

揚州



江蘇揚州市何園景区的「何家千金」導遊用氣球字體擺出「HAPPY 2013」的字樣歡迎新年的到來。 中新社



江西省九江小學生們手舉中國結、燈籠、氣球等，在操場上排出「2013」字樣，迎接新年。 新華社



一對情侶在重慶解放碑步行街上的新年快樂標語下拍照留念。 中新社

台北101煙火秀 全球轉播拼曝光率

香港文匯報訊 據台灣中央社報道，台灣「外交部」昨日透過國際傳播衛星，同步向全球轉播台北101大樓跨年煙火秀，增加台灣國際曝光率。該部門表示，與活動轉播電視台TVBS合作，於台灣時間12月31日晚間11時55分起至2013年1月1日深夜0時5分止，透過5個國際衛星向全球傳送台北101大樓跨年倒數及施放全長188秒的煙火畫面。該部門已通知各駐外館處，聯繫促請當地電視台及網路媒體，屆時下載衛星畫面，播出台北跨年煙火秀，另也請國際媒體駐台記者前往採訪。此外，「2013台北最HIGH



台北101大樓施放迎新煙火。 中新社

新年城」跨年晚會，打破以往歌手拼盤式演出，晚會將由歌手謝金燕熱力開場，並由A Lin、庾澄慶、信、蔡旻佑及黃裕翔等人輪番演出，最後由郭富城及阿密特擔任雙壓軸，陪民眾度過最精彩的跨年活動。

粵遊客徒步香格里拉過新年

香港文匯報訊 (記者 芮田甜 香格里拉報道) 零下10度的氣溫卻擋不住旅客的熱情，來自廣東的強叔和同事小燕幾天前從麗江虎跳峽徒步到香格里拉，在2012年的最後一天到達了「小布達拉宮」之稱的松贊林寺，為新的一年祈福祝願。強叔說，香格里拉的人都很親切熱情，因為是徒步旅行，有時候地圖和GPS不能起到很好的作用，每當碰到這種情

況，當地居民都很樂意為他們做免費嚮導，還碰到熱情的村民送給他們自家做的青稞餅。從麗江虎跳峽出發，一路上，他們陸續結識了來自北京的研究生小王和浙江的羅先生兄弟，大家志趣相投結伴而行。昨天上午，他們一起來到了松贊林寺，恢弘的藏式廟宇映入眼簾，在喇嘛們神秘而悠揚的誦經聲中，他們為即將到來的2013年祈福。

世紀壇除夕點亮「北京之光」

香港文匯報訊 (記者 王添翼 北京報道) 2012與2013的交匯之夜，北京舉辦了多項古韻新穎相結合的跨年活動，其中最引人「矚目」的，即是「北京名片」之一的大型倒計時迎新活動和首次舉行的「北京之光」點亮儀式。當晚，中華世紀壇亦點亮一道11米寬的光柱，這道北京市首次推出並被命名為「北京之光」的光柱。該項活動時長約40分鐘，分為喚醒能量、激活能量、匯聚能力、傳遞能量四個階段，在最後的全場迎新倒數中，記載中華文明史的世紀壇青銅甬道燈帶自北向南亮起。零點時刻，高達5,000米，匯聚着能量和祝福的「北京之光」直衝雲霄。與此同時，在世紀壇大鐘廣場，現場嘉賓和觀眾將共同敲響世紀大鐘，共同迎接新年。北京城區不同地點的民眾，當晚均可看到這一代表了中國形象的震撼景觀。據悉，北京新年倒計時活動和「北京之光」將作為傳統保留下來，在今後每年的新年夜持續舉辦。

昆明湖呈現星空報時區 此外，「2013北京新年倒計時」活動在世界文化遺產——頤和園舉辦，記者在位於昆明湖冰面上的活動現場看到，古典的皇家園林在現代燈光效果映襯下更顯璀璨奪目。從22時30分開始，頤和園東宮門、知春亭、長廊、仁壽殿、國花台、樂壽堂、排雲殿等景點亮起了彩燈。倒計時慶典活動包括現場互動、節目表演、60秒倒計時幾個環節。其中，一個用燈光、激光、投影在昆明湖形成巨型星空報時區，將成為本次活動的最大亮點，現場參與活動的1000餘名群眾與來自世界各地的遊客一同見證了這一具有濃郁中國節日氣息的勝景，共同迎接新年到來。



2013年1月1日在北京中華世紀壇拍攝的「北京之光」。 新華社

在廣州，與朋友在外面倒數的廣州白領蘇小姐說，新的一年希望能加多點工資，可以攞錢出去旅遊，不過最大的新年願望依然是希望自己愛的人都可以平平安安，新年更加幸福。與她一起倒數的張小姐則說，2012年平安度過了所謂的末日，覺得更加珍惜來之不易的幸福，2013年願望是可以多點陪家人。一些帶小朋友來的家長則說，最大的願望就是孩子能健康成長。也有市民表示希望國家越來越好，大家都可以過得更加幸福。廣州市民趙先生說，希望2013年的中國可以物價低點，食品更加安全，能提高所有生活的幸福感。

京城千人頤和園迎新

延續了聖誕節的浪漫熱烈氣氛，首都在元旦前夕即滿城耀眼光輝，搭配以中西融合的城市建築物，世界城市北京展現了其特有的融合風情。昨夜如凌空俯瞰京城，位於西部的世紀壇一道高達5,000米的光柱直射天空，西北北部的頤和園佛香閣上巨大的倒計時鐘錶在歡呼聲中跨進2013年。各燈火通明的主幹道商業街上，遊玩的人群呼着哈氣互道新年好。電視機前，各地衛視提供的跨年晚會盛宴，為在家安靜過節的市民造成了不少的「選擇障礙」。



在頤和園舉辦的倒數活動上，外國朋友歡慶2013年的到來。 中新社

儘管昨日氣溫最低在-11℃到-13℃之間且伴有3到4級北風，但北京官方組織大型倒數迎新活動，仍吸引了大量民眾的參與，在頤和園和世紀壇均有數千市民聚集。此外，各大商場亦借此推出了慶典活動，部分商場甚至營業至凌晨。

記者昨日下午亦在某大型商超看到，蔬菜生鮮區擠滿了採購「年貨」和「年夜飯」食材的市民，他們向本報記者表示，元旦、除夕都是他們難得的和家人相聚的機會，圍着飯桌話家常是節日最大的意義。

上海外灘4D燈光秀璀璨

在2013年元旦到來前的最後一天，上海各個地標性地點都舉辦了各式各樣的迎新活動。包括有外灘的跨年倒數4D燈光秀；新天地的跨年派對；龍華寺、寶華寺、東林寺的迎新祈福撞鐘等。



上海市民在新天地等待新年的到來。 記者莊亞權攝

據了解，去年在上海外灘上演的倒計時3D燈光秀曾轟動世界，而東方衛視今年將3D秀升級為4D；整個晚會的舞台、街道、牆面三大空間聯袂組合，以配合影像、激光、燈光等多項技術，外灘建築群出現人臉的4D投影，來自全國各地的2,013名民眾領銜全國觀眾進入30秒倒計時。

市民魏先生表示，從小到大幾乎每年的元旦跨年都會來外灘倒計時，以前就是跟父母一起出來；現在則是跟朋友一起，提前在外灘找家酒吧訂好位子，然後邊吃邊聊邊倒計時。

新天地時尚派對熱力上演

此外，一場時尚火爆的「The New Future」歲末跨年派對在上海新天地熱力上演。特邀香港藝人王喜和石修與城中時尚潮人共同High翻天迎接2013年新年到來。據悉，來自俄羅斯首個原創裝束表演團隊「NoFACT」用顛覆傳統派對的演出形式，與觀眾無限近距離進行互動表演，引爆派對狂歡激情。

自悉尼留學回國的金小姐透露，上海的元旦迎新活動很多，但就她而言，一定首選新天地，而且相比較，她的老外朋友也最喜歡這裡。

穗20萬人冒嚴寒倒數

2012年的最後一日，廣州市區歡慶迎新氣氛十分濃厚。31日晚上，廣州包括廣州塔，花城廣場，白雲山等超過6個地方都有市民聚集倒數，估計參與倒數總人數超過20萬。

雖然今晚廣州的氣溫低至4度，但寒冷的天氣也無阻市民穿著厚厚的羽絨服外出倒數迎新年的濃興致。31日晚下午六點左右，記者走訪廣州著名商業步行街——北京路，北京路上各種食肆「爆棚」。無論是聚集多間異國美食的食街慧福路，還是附近的天河城百貨7樓上的食肆，店前等位吃晚飯慶祝跨年的市民可是大排長龍。

而在廣州新地標小蠻腰，7點不到就已經有大量市民聚集在此等待倒數，記者在現場看到，前來倒數的人以情侶居多，由於人數實在太多，連移動信號都已經處於不穩定狀態，而原來提供的免費Wi-Fi都已經癱瘓，在現場等待廣州塔燈光倒數的人數據估是聖誕平安夜的2倍，可能超過6萬人。除了廣州塔外，記者在花城廣場看到，花城廣場用花卉與燈光裝飾地十分漂亮，很有迎新氣氛。而偌大的廣場也是擠滿了前來倒數的人群，估計人數也超過5萬。